

藏在孩子
身上的鑽石
你發掘了嗎?

見P.171

日圓超貶啟動》野蠻首相，把手伸進央行，日圓變便宜！

BUSINESS WEEKLY

http://www.businessweekly.com.tw

1987年創刊·每週四出刊

商業周刊



日本首相 安倍晉三

一個讓欲望和消費少20%的新生活態度

八分滿 幸福學

人氣歌手蕭敬騰，吃兩碗20塊滷肉飯就很滿足
「我本來就沒有！多的就是賺到。」

人氣部落客女小紅，日花100元養大快樂小窩
「把錢花在讓自己更快樂的地方，就不覺得苦」

把過剩的欲望調整回最適狀態，你就能主導人生的幸福



1310

上海便利商店今年收掉上百家
全家攻陸八年開逾千家店還沒賺錢、
統一超近兩個月關掉一成店面

精品版零食，讓人買不到更想要
飢渴式行銷，捧紅「薯條三兄弟」

2012.12.31-2013.1.6 定價



9 771021 953002 01

港幣定價HK\$30元

富味鄉最小玩到最大，麻油銷量全球第二

文●黃亞琪

彰化小油廠一粒芝麻非洲鍍金記

台灣第一大麻油製造業者富味鄉，也是外銷龍頭，日本知名超市架上、中國頂級連鎖餐廳，都是它的舞台。

在彰化濱海、盛產蚵仔的芳苑鄉，隱身一個世界亞軍。

冷清的斗苑路上，一輛輛從製油廠中開出的四十呎、三十五噸卡車，稍顯熱鬧。

每天從這裡生產出的芝麻油，超過百萬噸，被送到美國頂級食品公司Rogers、日本知名超市大黑天的架上，以及中國頂級火鍋連鎖商家海底撈的廚房。

這是富味鄉的生產基地，其芝麻油全球銷量第二大（僅次於馬來西亞商嘉里公司）、台灣產量第一大、台灣外銷產量第一大。

十一月二十六日，它以三十六元登上興櫃，截稿前（十二月二十五日）收盤價四十一元，



賴建宏攝

富味鄉

成立：1983年
董事長：陳文南（圖）
資本額：4.95億元
主要產品：芝麻油約8成
成績單：2012年台灣營收預估20億元、EPS預估3.56元
地位：芝麻油銷量全球第2大，台灣第1大

切入上游原料端，進而築起垂直整合生產、製造的競爭門檻。

「整合一粒芝麻的全球資源，讓芝麻價值發揮到最大，是賺錢的秘訣，」創造台灣第一個土豆（花生）油品牌的主惠實業公司董事長吳武雄觀察。

克服生存危機

花生油小廠被迫轉做麻油

陳文南人正在非洲衣索比亞首都阿的斯阿貝巴市（Addis Ababa）鄰近鄉下，找尋芝麻。

為了直徑不到〇·一公分的芝麻，他飛行十六小時，甚至今年七月在布吉納法索申請成立分公司，帶給該國超過兩百萬歐元；營收可望達新台幣二十四億元；每股盈餘（EPS）近四

（約合新台幣七千六百六十萬元）製作訂單。這動作宣示著，

芝麻加工，是個「小池塘」，產量是花生的十分之一、黃豆

與上市櫃共二十五檔食品股股價比較，比它高的只有五家。

就在它登上興櫃時，董事長

